

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 1 февраля 1962 г. № 124

МОСКВА, КРЕМЛЬ

О ФАКТАХ ЗАВЫШЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ В ТОРГОВОЙ СЕТИ УЗБЕКСКОЙ ССР

Проверкой установлено, что в торговой сети Узбекской ССР имеют место факты завышения розничных цен и обсчета покупателей. Пользуясь бесконтрольностью со стороны Министерства торговли и потребкоопа республики, жулики, прорвавшиеся в торговлю с целью личной наживы, устанавливают произвольные цены на товары, продают населению товары по ценам, превышающим цены, указанные в государственных прейскурантах. Так, например, в торговой сети потребительской кооперации Фрунзенского и Ленинградского районов и г. Кувасая Ферганской области около 20 процентов товаров продавалось по завышенным ценам. В этих и в ряде других районов (Каттакурганском, Туракурганском, Чимбайском, Тахтакупырском и других) многие товары продавались с незаконной надбавкой от 30 до 50 и более процентов, а отдельные товары продавались даже по удвоенным, против государственных, ценам.

На некоторые товары местного производства отсутствуют утвержденные в установленном порядке цены, продажа товаров в этих случаях производится по ценам, определяемым самими предприятиями. В большинстве торговых предприятий республики отсутствуют ярлыки цен на товары, что лишает покупателя возможности проверять правильность цен.

Организации потребительской кооперации практикуют незаконную продажу промышленных товаров на городских рынках по сельским ценам, а также в ряде случаев закупают у колхозов и колхозников излишки сельскохозяйственных продуктов не в местах их производства, а на городских колхозных рынках и продают эти продукты по ценам, превышающим цены, сложившиеся на колхозных рынках.

В республике не осуществляется необходимый контроль за соблюдением государственных розничных цен, не создана обстановка нетерпимости к фактам обсчета покупателей и во многих случаях лица, уличенные в этих злоупотреблениях, не только не привлекаются к ответствен-

ности, но и продолжают работать в торговле. Слабо привлекаются к борьбе с злоупотреблениями общественность предприятий и организаций, члены ревизионных и лавочных комиссий потребительской кооперации.

Считая такое положение нетерпимым, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановляют:

1. Обратить внимание ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР на факты завышения розничных цен в государственной и кооперативной торговле, обмана и обсчета покупателей, на серьезные недостатки в работе торговых и плановых органов республики по установлению и применению розничных цен на товары народного потребления производства предприятий местной промышленности.

2. Обязать ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР:

а) принять меры к искоренению злоупотреблений в торговле, привлечь к строгой ответственности, вплоть до предания суду и исключения из партии, виновных в завышении розничных цен, обмане и обсчете покупателей. Организовать постоянный контроль за соблюдением розничных цен в торговой сети и в предприятиях общественного питания, привлекая к этой работе широкий актив из числа членов общественных организаций, домохозяек, депутатов местных Советов, членов ревизионных и лавочных комиссий потребительской кооперации;

б) обеспечить усиление внимания со стороны местных партийных и советских органов к вопросам торговли, повысить ответственность руководителей предприятий и организаций государственной и кооперативной торговли за порученное дело, добиваясь от них строжайшего соблюдения правил советской торговли, осуществления мероприятий, направленных на всемерное улучшение обслуживания населения;

в) навести должный порядок в согласовании и утверждении технических условий, а также обеспечить своевременное установление розничных цен на товары народного потребления производства предприятий местной промышленности республики, решительно пресекать попытки направления в торговую сеть товаров, на которые не утверждены в установленном порядке розничные цены.

3. Обязать Центросоюз оказать практическую помощь органам потребительской кооперации Узбекской ССР в наведении порядка в деле применения государственных розничных цен и повышения роли общественности в борьбе с недостатками и злоупотреблениями в организациях потребительской кооперации.

* * *

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР придают важное значение строгому соблюдению советской политики цен и считают совершенно недопустимым наличие даже отдельных случаев нарушения государственных розничных цен, обсчета и обмана покупателей. Партийные и советские органы на местах обязаны усилить контроль за правильностью применения в торговых предприятиях розничных цен на промышленные и продовольственные товары.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

УД